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Exercice 1

Soit ABC un triangle rectangle en B, tel que AB = 4cm et BC = 8cm.
Soit J le milieu de [BC].

1) Tracez la figure en utilisant les carreaux de votre feuille (pour info 4cm correspond à 5 carreaux).

2) Tracez (d1) la perpendiculaire à (AB) passant par A et  (d2) la parallèle à (AB) passant par J, ces deux droites se coupent en un point que l’on nommera I.

3) que peut on dire des droites (d1) et  (d2) ?

4) que peut on dire des droites (d1) et (BC) ?

5) combien mesure [BJ] ?
6) en utilisant le théorème suivant « si un quadrilatère à trois angles droits et deux côtés consécutifs de même mesure, alors c’est un carré » démontrez que le quadrilatère ABJI est un ……….

Vocabulaire : consécutifs veut dire qui se suivent.

Exercice 2

Ecrire les opérations correspondant aux expressions suivantes.
1) le produit de cinq par quatre : ……………

2) la différence de treize et de sept : …………

3) la somme de quatre et du produit de huit par cinq : …………………

4) le produit de la différence de dix-sept et de trois par huit : …………………..

5) la différence du produit de mille par neuf et de la somme de cent et cinquante : …………….

Exercice 3
Ecrire en français sur la copie double les expressions suivantes :
1) 5 + 13 
2) 25 – 7
3) 18 × (9 – 7)

4) (13×5) + (12 + 9) 

Exercice 4
1) Qu’est ce qu’un cercle de centre O est de rayon R ?

2) Qu’est ce qu’une corde d’un cercle ? 

3) Dessinez un cercle C de centre O et de rayon 6cm. Placez A sur le cercle et B le point diamétralement opposé. Placez D un autre point du cercle. 

4) Tracez en bleu la corde [AD] et l’arc
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5) Quelle est la différence entre « un diamètre » et « le diamètre » ?

Correction :
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3)
on sait que : (d2) // (AB) et (d1) 
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 (AB)

or « si deux droites sont parallèles alors toute troisième perpendiculaire à l’une sera perpendiculaire à l’autre »

donc : (d1) 
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(d2).
4) on sait que : (BC)
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(AB) et (d1) 
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(AB)

or si deux droites sont perpendiculaires à une même troisième alors elles sont parallèles »

donc (BC) // (d1).
5)

On sait que (BC)
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(AB), (d1) 
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(d2) et (d1) 
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(AB) 

Et que AB = JB = 4cm
Or « si un quadrilatère à trois angles droits et deux côtés consécutifs de même mesure, alors c’est un carré » donc ABJI est un carré.
Exercice 2

Ecrire les opérations correspondant aux expressions suivantes.

1) le produit de cinq par quatre : 5×4

2) la différence de treize et de sept : 13 - 7

3) la somme de quatre et du produit de huit par cinq : 4 + (8×5)

4) le produit de la différence de dix-sept et de trois par huit : (17-3)×8

5) la différence du produit de mille par neuf et de la somme de cent et cinquante : (1000×9)-(100+50)

Exercice 3

Ecrire en français sur la copie double les expressions suivantes :

1) 5 + 13 somme de cinq et treize


2) 25 – 7 différence de 25 et 7

3) 18 × (9 – 7)
produit de dix-huit par la différence de neuf et de sept.

4) (13×5) + (12 + 9) somme du produit de treize par cinq et de la somme de douze et neuf. 
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Exercice 4
1) Un cercle de centre O et de rayon R est l’ensemble de tous les points du plan situés à une distance R du centre O.

2) Une corde de cercle est un segment dont les extrémités sont sur ce cercle.
3) « un diamètre » d’un cercle est un segment dont les extrémités sont sur le cercle et qui passe par le centre du cercle et « le diamètre » du cercle est la mesure d’un des diamètre 
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